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Sirküler No: 2025-12 

 

KONU: Huzur Hakkı ve 2025 Yılı Optimum Huzur Hakkı 

Hesaplaması Hk. 

 

 

Huzur Hakkı 

 

Türk Ticaret Kanunu Açısından: 

 

 Huzur hakkı, Türk Ticaret Kanunu (TTK) madde 394'te “Yönetim kurulu 

üyelerinin mali hakları” başlığı altında düzenlenmiştir. Buna göre; “Yönetim kurulu 

üyelerine, tutarı esas sözleşmeyle veya genel kurul kararıyla belirlenmiş olmak şartıyla 

huzur hakkı, ücret, ikramiye, prim ve yıllık kârdan pay ödenebilir.” 

 

Türk Ticaret Kanunu’nun “Yönetim ve Temsil” başlıklı 623. madde hükmü 

uyarınca, ortak olan veya olmayan müdür veya müdürler limited şirketin yönetim ve 

temsili ile yetkilidir. Bu nedenle limited şirket müdürler kurulu, anonim şirket yönetim 

kuruluna benzemektedir. 

  

“Huzur Hakkı” ödemesi anonim şirketlerde yönetim kurulu üyelerine ve limited 

şirketler için müdür sıfatına sahip ortaklar ve müdür olmayan ortaklara yapılabilir.  

 

Şirketin huzur hakkı vermesi için bunun şirket esas sözleşmesinde belirtilmesi 

veya karar defterinde karara bağlanması gerekmektedir. 

 

Vergi Kanunları Açısından  

 

Huzur hakkı ödemelerinin şirketin mali yapısına uygun ve piyasa şartlarında 

emsallerine göre makul olması gerekir. Aksi halde Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre 

örtülü kazanç kapsamında değerlendirmeler söz konusu olabilir. Bu nedenle şirketiniz 
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karlı ise ve şirketinizden para çekmek istiyorsanız ancak makul bir tutarını huzur hakkı 

olarak alabilirsiniz, geri kalanı için kâr payı dağıtımını düşünmelisiniz.  

 

Kurumlar Vergisi Kanununun 6 ncı maddesinin birinci fıkrasında; kurumlar 

vergisinin mükelleflerin bir hesap dönemi içerisinde elde ettikleri safi kurum kazancı 

üzerinden hesaplanacağı, ikinci fıkrasında ise safi kurum kazancının tespitinde, Gelir 

Vergisi Kanununun ticari kazanç hakkındaki hükümlerinin uygulanacağı hüküm altına 

alınmıştır.  

 

Gelir Vergisi Kanunu’nun 40’ıncı maddesinin birinci fıkrasında, safi kazancın 

tespitinde indirilebilecek giderler sayılmış olup, aynı fıkranın (1) numaralı bendinde de 

ticari kazancın elde edilmesi ve idame ettirilmesi için yapılan genel giderlerin safi 

kazancın tespitinde indirilebileceği hüküm altına alınmıştır.  

 

Aynı Kanunun 61 inci maddesinde, huzur hakkı ücret olarak belirtilmiş, 23’üncü 

maddesinde ise ücretlerde istisnalar düzenlenmiştir. 

 

 Huzur hakkı ödemesi gelir vergisi ve damga vergisine tabidir. 

 

Sosyal Güvenlik Kurumu Açısından  

 

Limited şirketler içinde hizmet akdine bağlı olarak çalışan ve 5510 sayılı 

Kanunun 4/a kapsamında olan müdür sıfatına sahip kişilere yapılan huzur hakkı 

ödemelerinin sigorta primine tabi tutulması gerekmektedir. 

 

 

Optimum Huzur Hakkı 

 

Huzur hakkı şeklinde ödeme yaparak (tevkif edilmesi gereken gelir vergisi ve 

hesaplanan damga vergisiyle birlikte) ortaya çıkan vergi yüküyle, bu huzur haklarını 

gider yazmak suretiyle kurumlar vergisi matrahının azalması yoluyla ortaya çıkan vergi 

avantajının başa baş olduğu tutara; “optimum huzur hakkı tutarı” adı verilmektedir. 

 

Bu noktada şirket, hiçbir vergi külfetine katlanmadan huzur hakkı adıyla ödeme 

yapabilmektedir. Sadece ödenmesi gereken kurumlar vergisi, bu kez gelir vergisi ve 

damga vergisine dönüşmüş olmaktadır. 
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Gelir Vergisi / Damga Vergisi  

 

Huzur hakkı ödemeleri; ücret olarak değerlendirilmektedir. Ücretler; Gelir 

Vergisi Kanunu’nun 2’inci maddesinde, gelir vergisine tabi gelir unsurları arasında 

sayılmıştır.  

 

Ücret gelirleri, bir takım istisna ve indirimler düşüldükten sonra eğer bir matrah 

kalmış ise kalan matrah üzerinden 103’üncü maddede yazılı esas tarife üzerinden 

vergilendirilirler.   

 

488 sayılı Damga Vergisi Kanunu'na ekli (1) sayılı tabloda yazılı kağıtlar damga 

vergisine tabidir. Ekli 1 Sayılı Tablonun IV/ı bölümünde maaş/ücret ödemeleri için 

kullanılan makbuzların (ücret bordrosu) binde 7,59 nispetinde damga vergisine tabi 

olduğu belirlenmiştir. 

 

7349 sayılı kanunla, 2022 yılından itibaren ücret gelirlerinin asgari ücrete denk 

gelen kısmı gelir vergisi ve damga vergisinden istisna tutulmuştur. Buna göre, 2025 

yılında huzur hakkı ödemelerinin aylık net 22.104.67 TL'si gelir vergisi ve damga 

vergisinden muaf olacaktır. Bu tutarın üzerinde bir huzur hakkı belirlenerek asgari ücret 

istisnasından yararlanmak, kar payı dağıtımı yapmaktan daha karlı gözükmektedir. 

Huzur hakkı ödemeleri brütleştirilerek gider yazılmaktadır. Bu durum sene sonunda 

ödeyeceğiniz kurumlar vergisi tutarınızı da düşürecektir. 

 

Huzur Hakkı ve Kar Payı Dağıtımı Karşılaştırması 

 

Kar Payı Dağıtımı Durumunda: Şirketten 1.200.000 TL net kar payı almak 

istenildiğinde: 

 

%15 stopaj kesintisi yapılması gerekecektir. Bu durumda brüt 1.411.764,70 TL 

kar dağıtımı yapılması gerekmektedir. Firma ödeme yaparken 211.764,70 TL’si stopaj 

olarak kesilecektir. 

 

2026 Mart ayında verilecek gelir vergisi beyannamesinde menkul sermaye iradı 

için 159.588,23 TL vergi ödenmesi gerekecektir. Firma adınıza 211.764,70 TL stopaj 

ödemesi yaptığı için ilave vergi çıkmayacaktır. 

 



 

 

E-Posta E-Posta E-Posta

Telefon Telefon Telefon

Faks Faks Faks0 (322) 459 84 66 0 (212) 662 15 53 0 (342) 324 62 63

adaba@realiteymm.com.tr istanbul@realiteymm.com.tr gaziantep@realiteymm.com.tr

0 (322) 459 84 63 0 (212) 662 15 55(pbx) 0 (342) 324 62 41-42-43 (pbx)

ADANA İSTANBUL GAZİANTEP
2000 Evler Mah.76066 Sok.Fonte İş Merkezi A Blok 

No:2 İç Kapı No:8 Seyhan/ADANA

Yenibosna Merkez Mah.Kavak Sok.No:11 İç Kapı 

No:33 Behçelievler/İSTANBUL

Mücahitler Mah.52008 Nolu Cad.No:2 İç Kapı No:17 

Şehitkamil/GAZİANTEP

Sonuç olarak, elinize geçen 1.200.000 TL için toplamda 159.588,23 TL vergi 

ödemesi yapılmış olur. Bu durumda vergi yükü %13,73'dur. (Fazla ödenen gelir 

vergisinin iadesinin yapıldığı varsayılmıştır.) 

 

Huzur Hakkı Kapsamında:  

 

4/B kapsamında Müdür yada Yönetim Kurulu Üyesi olduğunuzu düşünür ve 

Aylık 100.000 TL huzur hakkı alırsanız: 

 

Yıl sonunda elinize net 1.200.000 TL geçecektir. 

 

Bu ödemeler için 386.554,43 TL gelir vergisi ve 9.747,35 TL damga vergisi 

ödenir. Toplamda 1.596.301,78 TL brüt ücret gideri yazılmış olur. 

 

Bu gider, deftere kaydedilerek kurum kazancından indirilebilir. Kurumlar vergisi 

oranı ise %25’dir. 

Gider yazılan 1.596.301,78 TL’nin %25’i olan 399.075,44 TL kurumlar verginizi 

azaltacaktır. 

 

Sonuç olarak; 

 

Huzur Hakkı için ödediğiniz gelir vergisi ve damga vergisi toplamı: 

396.301,78TL 

Huzur Hakkını gider yazdığınız için kurumlar vergisinden düşülecek tutar : 

399.075,44 TL 

 

Kısacası maliyet sıfır olacaktır. 

 

Şirketin finansal durumu şu an elverişli olmasa bile huzur hakkı bordrolarının 

hazırlanması, muhasebe kayıtlarına alarak bu ödemeleri ileri bir tarihe ertelenmesi 

mümkün olabilir. Geçmişe yönelik bu haklardan yararlanılamadığı için bu fırsatın 

kaçırılmaması uygun olacaktır. Huzur hakkı ödemeleri, şirketin uzun vadeli vergi 

avantajlarından yararlanmasına ve finansal yapının güçlendirilmesine katkı 

sağlayacaktır. 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, 

Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 

herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 


